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Det pågår en diskussion om hur Sverige 
ska delas upp i nya regioner, det har du 
kanske sett. Moderaterna diskuterade 
frågan på sin partistämma, Sveriges 
Kommuner och Landsting hade också 
detta som tema på sin kongress. Många 
har börjat rita nya kartor.

Med sex län som grannar har vi i Öre-
broregionen alltid varit vända utåt och 
åt alla håll. Vi har samarbeten med alla 
våra grannar och det fungerar för det 
mesta utmärkt. Det kan gälla allt från 
lokala samarbeten över länsgränsen om 
bibliotekskort till gemensam lobbying 

på storregional nivå för utveckling av E 20, Nobelbanan 
eller infarten till Stockholm.

För att få lite mer kunskap om vilka vi är mest med har vi 
låtit en konsultfirma titta på hur sambanden ser ut. Natur-
ligtvis kommer de fram till samma sak – det beror på vad 
vi betonar för områden. Sjukvården har en nära relation 
till Värmland, trafikfrågorna delar vi med Mälardalen och 
vi har gemensam industristruktur med Västmanland och 
Dalarna. Hamnen och bilindustrin i Göteborg är viktiga 
för oss.

Min slutsats är att vi måste jobba vidare med alla våra 
grannar. Samtidigt tror jag att vi behöver bli en del av en 
större och starkare region för att klara oss i en allt mer 
globaliserad värld. I dag är det indiska företag som köper 
upp verksamhet i vår region, samtidigt som våra företag 
etablerar sig utomlands.

Men om vi måste ”fråga chans” på någon – vem skulle 
det vara? Jag tror att månggifte är det som passar oss bäst. 
Gärna Värmland, men inte bara Värmland. Också Väst-
manland, Dalarna och någon till skulle tillsammans med 
oss kunna utgöra en stark region. Då skulle vi också vara 
starka i ett samarbete med både Stockholm och Västra 
Götaland, två regioner som naturligtvis även framöver 
kommer att betyda mycket för oss.

Till sist vill jag och regionförbundet önska alla våra läsare 
en riktigt god jul. 2008 hoppas jag att vi möts i dialogen 
om vår regions framtid. Kanske för att planera ett riktigt 
storbröllop! 

  Kontakta regiondirektör Magnus Persson

Fråga chans – på vem?

Regionalt tillväxtprogram 

Dags för revidering
Regionala tillväxtprogram är ett viktigt verktyg både 
för lokala och regionala aktörer. Syftet är att genom 
samverkan göra gemensamma prioriteringar. Dessa 
ska utveckla, stödja och bidra till högre tillväxt och kon­
kurrenskraft för företag och näringsliv. Det är nu dags 
att revidera det nuvarande programmet.

Processen
Den 5 december träffades 75 personer på Örebro 
universitet för att starta processen med att revidera 
tillväxtprogrammet.

– Vi är glada att det är så många som vill vara med, 
säger Maria Svensson, projektledare på regionförbun­
det. Det är ett bevis på att programmet är ett viktigt 
verktyg för många.

Först kommer man att titta på konkreta resultat av 
tillväxtprogrammet. Länsstyrelsen kom i november med 
en utvärdering. Under våren 2008 kommer en grupp 
från regionförbundet att åka runt på dialogbesök.

– Vi vill träffa företagsnätverk, kommunerna och 
regionala aktörer. Mejla mig, så bokar vi in er! uppma­
nar Maria Svensson. 

Parallellt med dialogbesöken blir det skrivjobb. Den 
processen kan alla följa och kommentera på regiono­
rebro.se. I april/maj ska det reviderade programmet 
vara klart.

Idéer till prioriterade områden
– Tillväxtprogrammet är en beskrivning av de områden 
vi vill satsa på i Örebroregionen, berättar Maria Svens­
son.

Idag finns en lista på förslag till områden som ska 
prioriteras. Den ska ses som ett underlag i samtalen:

Entreprenörskap, företagande och företagsklimat.
Kompetensförsörjning
Innovationssystem –  samverkan mellan företag , 
akademi och det offentliga. Klusteruppbyggnad.

  Kontakta Maria Svensson, 019-602 63 75    
     

•
•
•

mailto:magnus.persson@regionorebro.se 
mailto:maria.svensson@regionorebro.se


Tillståndet & utmaningar
Hur står det till i Örebroregionen? Nu drar regionförbun­
det igång arbetet med att forma en vision, med mål och 
strategier, för regionens framtida utveckling. En tillstånds­
beskrivning har tagits fram som grund för fortsatt dialog 
under hela 2008.

Här följer några smakprov:
En mycket positiv ekonomisk tillväxt Den 

årliga tillväxten av bruttoregionprodukten, 
BRP, har hela 2000-talet varit högre i Öre-

bro län än i riket.
Nyföretagandet ökar mest här Jämfört 

med alla län ökar nyföretagandet mest 
i Örebro län. Trots det är andelen 

som väljer att starta företag lägre i 
länet än i riket. 

Hög specialiseringsgrad inom 
industrin 
Bra läge Örebro rankas som 

tredje bästa ort i Sverige för 
logistikverksamhet. Arbetspendlingen 

är nästan lika stor till regionen som ut från 
regionen.

Allt fler har högskoleutbildning men fortfarande är 
andelen högutbildade lägre än i riket.
Vi blir fler men mår sämre Det föds färre än det dör, men 
befolkningen i Örebro län ökar med invandringen. Hälsan är 
sämre än riksgenomsnittet både för kvinnor och män.

Vad gör vi nu?
Kartläggningen i Tillståndet i Örebroregionen är ett första steg i 
det framtidsarbete som nyligen påbörjats i regionen. Rapporten 
ger en översiktlig bild av Örebroregionen och är ett underlag för 
djupare analyser av regionen. 

Vill du ha en presentation av rapporten i din organisation 
eller nätverk? Regionförbundet kommer gärna till er. Du kan 
också ladda ner rapporten från vår webbplats. Där hittar du även 
de utmaningar som deltagarna i Regionalt utvecklingsforum 
2007 tog fram på Promotionbåten i oktober. 

  Kontakta omvärldsbevakare Fredrik Eliasson, 019–602 63 52  
eller projektledare Eva Ekholm, 019–602 63 44 
Ladda ner rapporten Tillståndet i Örebroregionen som pdf-fil

	 Utmaningarna från Regionalt utvecklingsforum 2007

Regionens framtidsarbete
Regionförbundet samordnar och driver regionens fram­
tidsarbete, som kommer att pågå under de kommande 
två åren. Framtidsarbetet innehåller dialog om Öre­
broregionens utvecklingsmöjligheter, kunskapshöjande 
seminarier och workshops. Arbetet ska leda fram till en 
vision för Örebroregionen med mål och strategier. 

Regionförbundet kommer löpande att bjuda in regio­
nens aktörer – näringslivet, den offentliga och ideella sek­
torn för diskussioner om hur vi ska utveckla vår region.

Fredagsakademi –  
möte om framtidsfrågor
Den 22 februari 2008 är det premiär för Fredags­
akademin på regionförbundet. Fyra fredagar i vår 
samtalar vi om regionens utmaningar över en kopp 
kaffe och lyssnar på intressanta föreläsare. 

Fredagsakademierna ska vara en mötesplats för inspira­
tion och dialog om frågor som rör Örebroregionens 
framtid. Akademierna vänder sig till dig som är en­
gagerad i eller har intresse av att diskutera regionens 
utveckling. 2008 kommer det ges tillfällen att under lätt­
samma former ta del av ny kunskap inom flera områden 
som miljö, integration, jämställdhet, befolkningsfrågor 
och kreativa näringar. Har du förslag på ämnen som 
du tycker är angelägna att belysa är du välkommen att 
skicka ditt förslag till regionförbundet.

Vår första gäst
Peter Eklund, Länsstyrelsen i Sörmland, är första gäst i 
regionförbundets fredagsakademi den 22 februari. Han 
har rykte om sig att vara en underhållande föreläsare 
och har lång erfarenhet av regional utveckling. Just nu 
håller han på att skriva en bok om ungdomars värde­
ringar.

Vad handlar den om?
– Vi har varit med i en studie där 27 000 unga i 17 
länder intervjuats om sina värderingar. Sedan har vi fört 
dialog med företag, kyrkor och föreningar om resulta­
ten. Nu sätter vi oss ner och skriver boken. Det är ett 
skojigt arbetssätt.

Vad erbjuder du den 22 februari?
– En ganska god inblick i vad morgondagens medbor­
gare, medarbetare och konsumenter vill ha. Utmaningen 
är att attrahera unga kvinnor och invandrare som har 
höga ambitioner. Här gäller det att ha olika strategier 
för Hällefors och Örebro. Vissa saker kan vi påverka, 
andra är det bara att förhålla sig till.

Fler fredagsakademier 
Även 28 mars, 24 april och 30 maj inbjuder regionför­
bundet till fredagsakademi. Alltid kl. 14–16 på region­
förbundet. Tema och föreläsare annonseras i kommande 
nyhetsbrev. Välkommen till NetCity – anmäl dig under 
Kurs & Konferens på www.regionorebro.se!

  Kontakta projektledare Sofia Hadders, 019–602 63 51

Foto: Peter Eklunds presentationsmaterial
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Nytt nätverk ska stärka kulturen
Regionförbundet har bildat ett nätverk för 
de regionala kulturkonsulenterna. Tanken är 
att samordna konsulenternas arbete för att 
bli en ännu bättre resurs för kulturarbetet i 
kommunerna. Högst upp på agendan står 
utvecklingsfrågor med inriktning på barns 
och ungas rätt till kultur. 

Idag arbetar de enskilda kulturkonsulenterna med 
kommuner och många andra aktörer: utbildnings­
organisationer, kulturinstitutioner, föreningar, 
studieförbund, vård och omsorg och det fria kul­
turlivet. Bland annat utvecklar man mötesplatser, 
erbjuder fortbildningsmöjligheter, driver projekt, 
erbjuder råd och stöd. Tanken med nätverket är 
att samordna detta arbete över de olika konsu­
lentområdena för att ytterligare stimulera och 
utveckla kulturlivet i Örebro län.

Nätverket för de regionala kulturkonsulenterna 
är en del i det fortsatta arbetet med att ta fram en 
regional kulturstrategi. En kulturstrategi med syfte 
att åstadkomma förutsättningar för kulturen att 
vara en stark utvecklingsfaktor i regionen. 

I det nybildade nätverket ingår konsulenter 
inom film, teater, amatörteater, textil- och hård 
hemslöjd, dans, musik, konst, hembygd, länsbib­
liotek, Örebro läns landsting samt Örebro läns 
bildningsförbund. 

  Kontakta Anette Granberg, 
019-602 63 48

Nytt bolag bildas

AV Media Mälardalen
Nu är det klart att IT Media i Örebro län och AV­
media Västmanland går samman. Både Region­
förbundet Örebro och Västmanlands Kommuner 
och Landsting har fattat sina beslut. Innan det nya 
bolaget slår upp portarna den 14 januari 2008 
ska IT Media i Örebro stängas och verksamhe­
terna flytta ihop i Västerås.

Vilka blir konsekvenserna för IT Medias kunder?
Alla AV Media Mälardalens kunder får tillgång till digi­
tal distribution av radio/TV-program och dagsfärska tid­
ningsartiklar genom systemet FLOD. Något som skapar 
helt nya förutsättningar för mediestöd i undervisningen 
eftersom läraren kan visa en film sekunderna efter det 
att den beställts. Även i fortsättningen kommer man att 
kunna beställa filmer och annat AVmaterial på samma 
sätt som tidigare. 

Några av de tjänster som IT Media idag erbjuder kom­
mer inte att följa med in i det nya bolaget. Dessa är:
• IT- och mediepedagogisk kursverksamhet
• Uthyrning och försäljning av teknik
• Projekt TV-nytt
• Kopiering av taltidningar

Var hittar jag mer information?
Både på IT Medias och AV Medias webbplatser finns 
det mer information. 
För praktiska frågor av när-var-hur-karaktär går det bra 
att vända sig till kundtjänst, 019-17 08 20. 
För frågor av mer övergripande karaktär kontakta  
Mats Persson Holm, chef för AVmedia Västmanland,  
070–465 18 79.

Globaliseringen och befolkningsutveck-
lingen är framtidens stora utmaningar. 
Vårt entreprenöriella samhälle behöver 
uppfinningsrika och modiga männis-
kor som vågar anta utmaningarna. Det 
uttryckte flera av föredragshållarna på 
seminariedagen den 29 november.

Centerpartiets riksdagsledamot Sofia 
Larsen som deltog under dagen menar att 
tänka entreprenöriellt är att våga släppa 
fotfästet ett tag, att hitta lösningar, inte ge 
upp så lätt. 

– Här har regionförbundet en viktig 
roll att vara igångsättare och inspiratör för 

Ett ta-sig-för-samhälle

det entreprenöriella tänkandet i regionen, 
sa Sofia Larsen.

Fler tillfällen för entreprenörer
Salen var välfylld på seminariet Det 
entreprenöriella samhället den 29 novem-
ber. Dagen var en del av en seminarieserie 
som ingår i det regionala tillväxtprogram-
met. 

Nästa tillfälle blir Entreprenörskaps-
dagarna i Örebro 2–3 april. Pricka för de 
dagarna i din kalender!

Dokumentation hittar du på regionorebro.se

Annika och Sofie från Odenskolan, årskurs 
9 i Odensbacken, har deltagit i projektet 
Entreprenörskap i skolan. De har arbetat 
självständigt i slöjden med återbruk.

Text och foto: Elisabet Brynge 

Regionförbundet driver tillsammans med flera regioner ett projekt kring 
entreprenörskap i skolan. Det handlar om att ge eleverna redskap för 
att klara sig i ett ta-sig-för-samhälle oavsett om de blir egna företagare 
eller anställda, föreningsaktiva eller en-fråges-aktivister.
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Arne Johnsson utsågs till 2007 
års länsförfattare på Bokmäs­
san Örebro Slott. Några 
dagar senare fick han Svenska 
Dagbladets litteraturpris för sin 
tolfte diktsamling ”Bäras utan 
namn till natt till morgon”.

Enligt juryn som utser årets 
länsförfattare har Arne Johnsson 
en stark lokal identitet, förankrad 
som han är i en bergslagsbygd 

som blivit hans eget litterära landskap. Med sitt unika, 
sinnliga bildspråk tillhör Arne Johnsson eliten av landets 
nyskapande poeter.

Arne Johnssons författarskap kännetecknas av tålmodighet 
och långsamhet. Det betyder att läsaren får ett långvarigt 
förhållande till hans texter. 

Årets länsförfattare har utsetts i ett samarbete mellan Bok­
mässan Örebro Slott, Örebro Läns Författarsällskap och 
Länsbiblioteket i Örebro län.

Foto: Zakarias Johnsson

Prisad poet 

Framtidens regioner – dialogen fortsätter
Hur ska framtidens regioner se ut? 
Det är dags för Örebroregionen 
att ta ställning.

Den 15 november möttes ett sjuttiotal 
politiker och andra beslutsfattare för 
att diskutera en framtida regionindel-
ning och om hur processen ska drivas 
framåt.

– En sak är säker. Det kommer en 
förändring. Och vi måste vara förbe-
redda. Regionstyrelsens ordförande 
Irén Lejegren betonade i sitt inled-
ningstal vikten av en öppen och aktiv 
dialog kring regionens framtid. 

–  Vi måste nu bestämma oss för 
hur vi gemensamt närmar oss våra 
grannar för samtal om hur vi skulle 
kunna forma en kommande region-
kommun. Diskussionen är redan i full 
gång i våra grannlän och i stora delar 
av landet. 

Starkt stöd för nya regioner
De remissvar som lämnades in till 
finansdepartementet i slutet av septem-
ber, visar på ett starkt stöd för Ansvars-
kommitténs förslag. Även i Örebro 
län pekar inlämnade yttranden på en 

klar önskan om en ny regional 
indelning med utökat ansvar och 
befogenheter för den regionala 
nivån. 

– I hela Europa sker en 
förskjutning av makt från den 
nationella nivån till den regionala. 
Regionen har blivit den viktigaste 
byggstenen. Min uppfattning är 
att vi har väljarnas uppdrag att gå 
vidare med frågan, sa Thorbjörn 
Ahlin (c), från Kumla.

– Örebro bör vara navet eller 
så nära navet som möjligt i en fram-
tida regionkommun. Därför måste vi 
nu bli drivande i regionfrågan, menade 
Bo Rudolfsson (kd), från Laxå, som 
också betonade vikten av att föränd-
ringen sker senast 2010.

Landstingsrådet Marie-Louise 
Forsberg Fransson (s) avslutade sam-
lingen med ett förslag om att bilda en 
politisk arbetsgrupp med ansvar att 
driva regionfrågan inom länet. I grup-
pen ska ingå  representanter från alla 
etablerade partier som ställt sig bakom 
landstingets och regionförbundets 
remissvar.

Dialogen fortsätter
Den 24 januari 2008 fortsätter den 
regionala dialogen. Då medverkar Jan-
Åke Björklund, regeringens samord-
nare kring regionfrågan, vid ett möte i 
fullmäktigesalen på Örebro rådhus, kl 
10-12.

  Kontakta  enhetschef Karin Wettermark 
Jonsson, 019-602 63 14

Kulturpolitik och trender
Barn har rätt till kultur! Kulturting 2008 
har tema kulturpolitik och trender. Pro­
grammet för 5-6 mars är spikat och du 
kan anmäla dig på webben!

Denna gång står Västerås som värd för 
kulturtinget som är ett samarrangemang 
mellan regionförbundet och landstinget 
i Västmanland. Hela arrangemanget 
handlar om barns och ungars rätt till kultur. 

Kulturminister Lena Adelsohn Liljeroth inleder kultur­
tinget. 
Några axplock ur programmet: 

I nätpoker finns inga sönderslagna knäskålar
Kulturfrågornas allt större roll i det regionala 
utvecklingsarbetet
Barns kultur eller barnkultur?
Barn och unga i kulturutredningen

Sista dagen att anmäla sig till Kulturting 5–6 mars är 
den 18 januari.

Läs mer på www.ltv.se/kulturting

•
•

•
•

Jonas Karlsson (s) och Annika Lyttbacka, Länsarbetsnämnden
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Ansvarig utgivare 
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Kalender
10 januari
Regionstyrelsen sammanträder 

 

15 januari
Strukturfondernas finansieringsmöjlig­
heter En dag kring de nya EU-pro­
grammen för åren 2007–2013

 

17 januari
Omsorg under förhandling
Föreläsningsserie om bistånd och 
handläggning

18 januari
Sista dag att anmäla sig till Kulturting 
2008 

23–24 januari
Småföretagsdagarna
Regionförbundet erbjuder småföre­
tagare att ta del av högintressanta 
workshops. 

24 januari
Dialog om regionfrågan 
Jan-Åke Björklund, regeringens 
samordnare kring regionfrågan, med­
verkar vid ett möte i fullmäktigesalen 
på Örebro rådhus, kl 10-12.

Regionfullmäktige sammanträder 
 

 Läs mer och anmäl dig på
 www.regionorebro.se/kurser

Dubbelvinnare från regionen
Vid Novemberfestivalen i Trollhättan, 2007 års riksfinal 
för ung kortfilm, prisades Örebrobidraget ”Buller” tvåfal­
digt. Filmen tog andra plats i lättviktsklassen och priset för 
bästa klipp i konkurrens med alla andra bidrag. 

Filmen är en dokumentärfilm om musikfestivalen Augustibuller i 
Lindesberg. Den spelades in sommaren 2006 av tio ungdomar 
som ett feriepraktikprojekt i regionförbundets regi. Handledare 
var bland andra länsfilmaren Martin Jernberg som även han 
hade med en film i finalen. Med två tidigare segrar i mellan­
viktsklassen var det upplagt för ett hattrick, men Jernbergs och 
kollegan Robin Anderssons ”Trassel” höll inte hela vägen i år. 

Novemberfestivalen tolfte upplaga inleddes med galapremiär 
av Josef Fares nya film ”Leo”. Josef som själv vann den allra 
första Novemberfestivalen var i år på plats och invigde hela 
tillställningen. Under de två tävlingsdagarna visades 68 bidrag 
från hela landet.

  Läs mer på www.regionorebro.se/film

Välkommen till regionorebro.se
Nu har regionorebro.se blivit grön! Under devisen Tillväxt och 
god livskvalitet för hela Örebroregionen samsas regionförbun­
dets webbplats bland annat med evenemangskalender för hela 
länet, regionfakta och nyföretagarservice. 

Till www.regionorebro.se 

Hällefors–Lekeberg–Hallsberg 
har fått besök av Irén Lejegren, 
regionstyrelsens ordförande och 
Magnus Persson, regiondirektör. 
De är på länsturné och träffar 
både näringsliv och förtroende­
valda.

– Vi har träffar många olika typer av 
företagare, berättar Irén Lejegren. 

De har varit på studiebesök hos 
företagare inom logistikbranschen, 

tillverkningsindustrin och den krea­
tiva näringen. 

– Det visar på den mångfald av 
näringsliv vi har i regionen och en 
fantastisk utvecklingspotential.

 Syftet med turnén är att få med 
företagarnas idéer i det fortsatta 
utvecklingsarbetet för regionen. 

– Vi har fått ett mycket gott 
bemötande både från kommunfö­
reträdare och näringslivet, avslutar 
Irén Lejegren. Turnén fortsätter under 
nästa år.

Turné i regionen
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